

# “老大”的“潜规则”:包工程必须让我插一脚

## 乐清法院开审特大涉黑案



本报记者 高敏 通讯员 岳思轩

“带被告人到庭!”随着审判长敲响法槌,27名被告人在法警的带领下,鱼贯而入,密密麻麻站了一排。33页的起诉书,公诉人用了近50分钟才宣读完毕,被告人金苏必、鲁建胜等27人被指控涉嫌组织、领导黑社会性质组织、敲诈勒索等10项罪名。

昨天,乐清法院经上级法院指定管辖,公开开庭审理了这起涉黑社会性质组织犯罪案件。这也是该院近年来审理过的最大涉黑案件。

第一被告人金苏必今年36岁,外号“阿必”,长得清瘦,从外表上,看不出一点“老大”的样子。

乐清检察院指控,2005年8月20日,金苏必刑满释放后,就在赌场赌博,插手工程项目为依托,以实施暴力违法犯罪为手段,不断吸收成员、树立威望、扩大影响、发展势力。他在温州市鹿城区仰义街道一带先后网罗、控制、操纵了一大批社会闲散人员,逐渐形成了以被告人金苏必为组织者、领导者,以被告人卢某、鲁某等人为积极参加者,以被告人金某、陈某、胡某、叶某等为参加者的相对稳定的黑社会性质组织。

组织内的成员统一称金苏必为“老大”“大哥”,服从于金苏必的领导。而对于如何管理这些人,金苏必也颇有自己的“套路”。

平时,金苏必要求组织成员绝对服从、随叫随到、及时汇报,且做事有胆量、不能触碰毒品等。如果成员的行为有损金苏必威望、利益时,轻则受到责骂、训斥,重则会被殴打、开除。一些成员因违法犯罪被判刑后,金苏必会用钱关照对方,等成员刑满释放后,他还会派人接送,给生活费用,并继续将其留在组织内,金苏必也因此获取了组织成员的信任和拥戴。为逃避法律责任,金苏必曾指使被告人林某替涉嫌故意伤害罪的自己及被告人鲁某、陈某、陈显某顶罪。

根据检察院起诉,金苏必及其组织成员为攫取非法暴利,曾暴力插手温州鹿城区仰义街道一带工程建设项目建设。特别是2011年上半年后,温州市鹿城区仰义街道一带大开发,大量工程建设项目建设相继开工,金苏必认为有暴利可图,先后成立建材经营部、担保公司,控制仰义街道文武、潘岙等工地,通过拦车、阻止施工等暴力威胁手段,强行承包工程建设项目建设或抽取一定比例利润。

相关施工方慑于该组织的势力,只好被迫同意。向金苏必及其组织交纳抽头,一度成为当地工程项目进驻仰义都必须遵



乐清法院开庭审理特大涉黑案

守的“潜规则”,金苏必自己称之为:“是规矩,不用我多说。”

这些非法获取的收益都被金苏必控制、分配,大部分用于自己挥霍,一部分发给组织成员作为好处费,以笼络人心,形成了以“以商养黑”“以黑护商”的运行模式。乐清检察院查明,金苏必共向工程建设项目建设抽头140余万元。

另外,为树立威信、打压对手、称霸一方,金苏必及组织成员使用暴力、恐吓、威胁等手段,经常有组织地实施违法犯罪活动,使该组织在温州市鹿城区仰义街道的势力得到不断的巩固和壮大。

起诉书显示,2006年以来,该组织先后实施故意伤害、非法持有枪支、聚众斗殴、非法拘禁、敲诈勒索、寻衅滋事、强迫交易、串通投标、妨害作证等恶劣的犯罪行为,严重破坏温州市鹿城区仰义一带的经济、社会生活秩序。为显示不容挑战的地位,金苏必及其组织还往一些与他们有矛盾的村民家里放蛇、挂死狗,甚至强迫村民食粪便等,造成当地群众的人身安全感急剧下降。

在昨天的庭审中,被告人金苏必对这些指控都提出了异议,他称自己在监视居住期间遭受刑讯逼供,在公安阶段所作供述并不真实。金苏必否认自己犯组织、领导黑社会性质组织罪,他表示,自己平时所做的都是朋友一起做事,不是黑社会。

除了组织、领导黑社会性质组织罪,起诉书还指控该组织实施敲诈勒索12起、故意伤害8起。目前,该案还在进一步审理当中,开庭预计需要三天时间。

# “表里不一”的山寨充电宝在舟山“闯关”失败

本报记者 王索妮  
通讯员 齐好晔 丁海南

本报讯 昨天,杭州海关对外公布了一起侵权案件,经权利人确权,该关此前在舟山货运出口渠道查获的1800个充电宝为侵权产品。目前,杭州海关已对出口方作出行政处罚。

10月25日,杭州海关直属局舟山海关关员在对一票出口至乌干达的货物进行查验时,发现集装箱后部有一个包装得与众不同的纸箱,里面装满了充电宝。报关单上申报的明明是挂锁、墙画,怎么会有充电宝呢?查验人员仔细辨别发现,这些充电宝的外包装上印有红白相间的标牌,与充电宝身上印制的知名商标品牌完全不符。

“这些充电宝不但没有申报,而且外包装和实物上的商标标识不一致,做工粗糙,很可能涉嫌侵权。”舟山海关监控查验三科关员苏彬说。在对整个集装箱进行进一步查验后,关员又从集装箱的后部及底部发现了13个问题纸箱,里面均装满了这类“表里不一”的充电宝,后经证实均为侵权商品。经清点,这批侵权充电宝共计1800个。

“这次查获的侵权充电宝,质量低劣,在使用过程中很可能发生短路、过热等问题,存在较大的安全隐患。”舟



海关关员清点查获的侵权充电宝



海关关员查获的三种不同型号的侵权充电宝

山海关法规室副主任陈明辉告诉记者,为防止山寨充电宝流向市场,经权利人确权,海关依法对此案开展立案调查,并正式作出行政处罚决定,罚没涉案货物,并对出口方予以罚款。

据统计,今年以来,舟山海关已立案调查知识产权侵权案件32起,查扣侵权货物117万余件,其中,五金电器、电子产品高达72.26万余件,占比61.76%,涉及“PHILIPS”“HONDA”等品牌。

## 社会治理大联动

通讯员 潘虹

本报讯 为深入推进社会治理大联动工作,今年以来,杭州市余杭区中泰街道进一步完善工作机制。其中,大联动信息指挥中心由4名专职人员负责日常信息的分流、反馈等工作,截至目前,共受理解决各类矛盾纠纷、治安隐患等2295件。社会治理联动大队则联合各职能部门,开展流动人口管理、消防安监、食品安全、防违控违、城市管理、综治维稳等综合执法工作50余次。通过大联动,有效解决了社会治理工作中的突出问题,维护了辖区的和谐稳定。

## 法院为民工追薪

通讯员 毛林飞 王超男

本报讯 近日,三门法院执行局为51名民工讨回并发放了114万元欠薪。

为切实维护农民工等弱势群体的合法权益,针对欠薪等涉民生执行案件,该院坚持执行“三优先”,即优先立案、优先执行、执行款优先发放,开辟绿色通道。此外,该院还采取失信曝光、房产查封、扣划冻结、限高令等强制执行措施,通过司法网拍及时处置拖欠工资者被查封的房产,让农民工尽快拿到欠薪。

今年以来,该院执结欠薪案件280余件,执结标的额达600余万元。

## 宪法宣讲进校园

通讯员 桐法

本报讯 日前,桐乡市在各中小学开展了“宪法宣讲进校园”青少年法治宣传教育活动。活动包括评选十佳“遵纪守法好学生”、创作宪法法治文化作品、开展宪法主题班会等,旨在通过为青少年学生量身定制的系列宪法宣传活动,教育引导学生崇尚法律、敬畏法律。

广告

## 中信银行业内首推“智慧账户”

通讯员 王哲

本报讯 近日,央行下发了《中国人民银行关于加强支付结算管理防范电信网络新型违法犯罪有关事项的通知》,规定自2016年12月1日起,同一个人在同一家银行只能开立一个I类户,如果已经开立I类户,再新开户的,应当开立II类户或III类户。新规实施后,个人使用的银行结算账户将形成以I类户为主,II、III类户为辅的账户体系。为此,中信银行在业内首推“中信智慧账户”服务,满足移动互联网环境下客户智能、便捷的金融服务需求。

技术上,中信银行为客户打造“超级防护网”,提供账户消费、转账、取现等交易限额设置功能,方便客户根据需求进行设定;服务上,运用“智慧账户”助推智能理财升级,打造智慧支付、智慧投资、智慧融资、智慧服务四大模块;同时打造借贷积分兑换体系,打通借记卡和信用卡的积分壁垒,实现积分增值,并可提供定制化的特色增值服务。

中信银行相关负责人表示,新账户时代下,中信银行率先在业内推出“中信智慧账户”服务,旨在将监管政策切实落地,同时积极践行普惠金融,为客户提供优质、便利的金融服务。